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Algunas notas importantes…

● Todo lo que sucede, sucede en algún lugar (georreferenciable).

● Más del 80% de los datos e información manejada por
empresas e instituciones (públicas o privadas), es de carácter
espacial.

● Alrededor del 75% de los usuarios SIG, no utiliza más del 20%
de las herramientas disponibles (geoprocesos = potencial).

● El SIG completo… al menos para mí no existe, cada uno tiene
sus fortalezas y sus debilidades, todos son buenos… la elección
dependerá de tus necesidades, gustos y preferencias.

● Existe una gran diferencia entre las herramientas SIG y
Teledetección… hay software diferente/específico para cada
cosa.

● Comience a geoprocesar, cuando tenga claro el objetivo.
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Qué es el Geoprocesamiento?

● Son operaciones SIG que toman un conjunto de datos de
entrada, aplican uno o varios algoritmos sobre el conjunto
de datos, devolviendo resultados como un conjunto de
datos de salida:

 Nueva cartografía (vectorial o raster)

 Tablas

 Gráficos

 Documentos (texto)

● Esta información será nuevo insumo, ya sea para siguientes
geoprocesos o directamente para el análisis y/o la toma de
decisiones.

● Geoprocesamiento…Análisis espacial (Spatial analysis)
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Tipos de salida: RASTER
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Tipos de salida: VECTORIAL



Geoprocesamiento avanzado gvSIG

Tipos de salida: TABLA
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Tipos de salida: GRÁFICO
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Tipos de salida: DOCUMENTO
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Qué es un algoritmo?

● En matemáticas, lógica, ciencias de la computación y
disciplinas relacionadas, un algoritmo (del griego y latín,
dixit algorithmus y este a su vez del matemático persa Al-
Juarismi[1] ) es un conjunto preescrito de instrucciones o
reglas bien definidas, ordenadas y finitas que permite
realizar una actividad mediante pasos sucesivos que no
generen dudas a quien deba realizar dicha actividad.[2]

Dados un estado inicial y una entrada, siguiendo los pasos
sucesivos se llega a un estado final y se obtiene una
solución. Los algoritmos son el objeto de estudio de la
algoritmia.

● http://es.wikipedia.org/wiki/Algoritmo
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Un ejemplo de algoritmo.

● Si te pidieran mencionar los primeros 7 números pares que
conoces, de seguro respondes (casi a la velocidad de luz):

● 0, 2, 4, 6, 8, 10 y 12

● Pero… realmente sabes por qué?

● Existen varias formas de demostrarlo, veremos una de
ellas:

● Enunciado: Un número es par si se cumple que…

● “El doble del entero de su mitad es igual al número”

● Ahora tomemos dos números, uno impar y otro par, de los
que conocemos por “default”…
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Un ejemplo de algoritmo.

● Tomaremos como ejemplos los números 25 y 32.

● Entrada: 25 Entrada: 32

● Mitad: 12.5 Mitad: 16

● Entero: 12 Entero: 16

● Doble: 24 ≠ 25 Doble: 32 = 32

● Salida: IMPAR Salida: PAR

● X ≠ 2(Entero(x/2)) X = 2(Entero(x/2))
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Diagramas de flujo.

Son la forma gráfica de representar 
un algoritmo.

Y… qué opinas de este diagrama?
Es correcto?
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Diagramas de flujo.

Pues obviamente NO es correcto.
Ya que se estaría asumiendo como 
cierto que tenemos fluido eléctrico.

Esta asunción, nos puede hacer 
incurrir en un gasto innecesario al 
comprar una lámpara nueva.



Diagrama de flujo ≈ Modelo Cartográfico.

Ejemplo para generar un MDE a partir de 
Curvas de nivel.



Diagrama de flujo ≈ Modelo Cartográfico.

Ejemplo de recorte, vectorización y 
análisis de proximidad.



“Caja de herramientas”
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Librería de algoritmos Sextante



Caja de herramientas gvSIG 1.11.0



Caja de herramientas gvSIG 1.12.0



Caja de herramientas gvSIG 2.0



Caja de herramientas (Tool Box)

Geoprocesos gvSIG Modelos del usuario

Desarrollo de Scripts

Algoritmos librería Sextante



Buscando un algoritmo (Tool Box)

Algoritmos librería Sextante



Ver ayuda de un algoritmo (Tool Box)

Algoritmos librería Sextante



Ejecutar un algoritmo (Tool Box)

Algoritmos librería Sextante

EJEMPLO DE AYUDA PERSONALIZADA



“Insumos cartográficos libres”

USGS
Earth Explorer
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